
Na drugem mestu poročamo o slu
čaiu Moderndorfer, ki se je pripetil v 
zadnjem času. 

Ta slučaj ni njegova osebna zadeva. 
tuli ni to zadeva socijalnodemokratične 
stranke, temveč je to slučaj, ki je v prvi 
vrsti zadeva vsega slovenskega učitelj
stva; da — še širša: ta slučaj zadeva te
meljno zahtevo, ki se zanjo bori danes 
vse jugoslovansko učiteljstvo. 

Moderndorferjev slučaj je kruto na
silje na stalnost učiteljskega namešče
nja. za katero moramo vsi na krov! 

Prav v teh dneh je glavni organ na
šega Udruženja »Narodna Prosveta« za

I počela odločno borbo proti kršenju stal
nosti učiteljskega nameščenja, ostro po
bija tozadevno reakcijonarstvo, ki je ušlo 

i v nekatere člene novega načrta zakona 
p narodnih šolah; v Zagrebu se je uči
teljstvo odločno izreklo za solidaren boj 

proti kršenju stalnosti, najsibo iz kate
rakoli vzroka; istočasno se izreka v 
''svojih glasilih učiteljstvo iz Dalmacije, 
Vojvodine proti kakršnikoli kršitvi uči
teljske stalnosti. 

In v tem času, ko učiteljstvo vse dr
žave dviga najodločnejše svoj glas za 
stalnost nameščenja, se v Slovenji na 
najkrutejši način gazi stalnost učitelj

skega nameščanja in se izvršuje nasilje, 
tki bije vsemu jugoslovanskemu učitelj
Istvu v obraz. 

Podobnih slučajev smo bili vajeni v 
! drbi največjega absolutizma in najkru

tej>ega nasilja — ko je bil učitelj brez 
disciplinarnega postopanja kar čez noč 
Dremeščen. ne da bi vedel za kaj — v 

i dobi absolutista Susteršiča! Z žalostjo v 
t <wu primerjamo to današnje postopanje 
Iz najžalostnejšo dobo slovenskega uči

fcijstva. 
Kršitve stalnosti učiteljskega name

ščenja n? ueravičuje noben vzrok in no
fbena okclrčina in mora biti vsem tako 
sv, ta, kakor je danes sveta in velika 

učiteljstva v pravičnost, ki mora 
se i. j zavladati in vera v nedotakljivost 

■stumosti nameščenja. 
A na to stalnost se je izvršil v Slo

veniji prvi juriš ob znanem premeščenju 
0 učiteljev v Prekmurje in ni zaman 

»komentiral zastopnik učiteljstva pri zad
nji seji višjega šolskega sveta to posto
pi.ie z mnenjem vs^ga učiteljstva: da je 
to kruto postopanje! 

Nasilie! Brezprimeren atentat na pravice 
učiteljstva je pa Moderndorferjev slučaj, 
Kajti z njim se ni znova naskočila le stal
nost nameščenja. temveč se je oropalo 
učiteljstvo najprimitivnejših pravic disci
olinarnega postopanja in disciplinarnega 
zagovora. 

To je žalitev za vse učiteljstvo, kajti 
to, kar se je zgodilo danes Moderndor
ferju, se jutri lahko zgodi pod takimi raz
merami drugemu in pojutranjem tretjemu 
učitelju. 

In vendar smo prisegli na to, da se 
hrez disciplinarnega postopanja in brez 
pravice do zagovora ne bomo dali pre
meščati ! 

Naša najprimitivnejša zahteva je ta, 
da je brez disciplinarnega postopanja 
brez pripustitve zagovora in brez izreka 
disciplinarnega senata stalnost namešče
nja nedotakljiva. 

Kako bo predsedstvo višjega šol
skega sveta zagovarjalo to svoje posto
panje pienumu višjega šolskega sveta, 
smo radovedni; in vendar je plenum viš
jega šolskega sveta danes za nas edini 
priznani disciplinarni senat. Avtoritativ
no uničevanje avtonomnih pravic višjega 
šolskega sveta mora pa v prvi vrsti za
jeziti predsedstvo višjega šolskega sveta 
samo, ki je poklicano, da jih brani. 

Mi imamo ta trenotek samo eno dolž
nost: da pozovemo vse naše može pri 
višjem šolskem svetu na najodločnejši 
boi Droti kršitvi najprimitivnejših pravic 
učiteljstva, da jih pozovemo do najskraj
nejših konsekvenc; vedo naj, da so oči 
vsega učiteltstva v tem boju uprte vanje, 
in da stoji učiteljstvo za njimi kot en mož! 


